

# 国产新冠药全部纳入医保支付范围

据新华社北京2月8日电 据国家医保局最新消息,目前获批上市的国产新冠治疗用药已全部被纳入医保支付范围。其中,中药“三药三方”和阿兹夫定片已正式纳入医保药品目录,氢溴酸胍米德韦片、先诺特韦片/利托那韦片组合

装等药品临时性纳入医保支付范围。2023年1月29日,国家药监局附条件批准上海旺实生物医药科技有限公司申报的新冠病毒感染治疗药物氢溴酸胍米德韦片、海南先声药业有限公司申报的新冠病毒感染治疗药物先诺

特韦片/利托那韦片组合包装上市。据国家医保局医药管理司负责人介绍,上述两个药品都属于第十版诊疗方案范围。1月30日,国家医保局印发文件,要求各省级医疗保障部门按照《关于实施“乙类乙管”后优化新型冠状

病毒感染患者治疗费用医疗保障相关政策的通知》要求,将氢溴酸胍米德韦片、先诺特韦片/利托那韦片组合包装两个药品临时性纳入本省份基本医疗保险基金支付范围,支付至2023年3月31日。



## “硬科技+全要素”助力中国电影工业化腾飞

2月8日,青岛东方影都影视产业园工作人员在介绍微表情捕捉技术。春节期间,电影《流浪地球2》热映。位于青岛西海岸新区的青岛东方影都影视产业园作为两部《流浪地球》的诞生地,为影片拍摄制作提供了1万平方米高科技单体摄影棚、亚洲最大水下制作中心,以及动作捕捉、虚拟摄制、三维扫描、DIT、实时渲染集群等高端数字影音设备。在先进硬件及技术基础之上,东方影都还建立起全链条全要素优质影视供应商联盟,涵盖道具、服装、特效等领域。“硬科技+全要素”优势满足了电影从剧本预演、拍摄到后期制作的整个工业化生产流程需求。

新华社记者 李紫恒 摄

## 土耳其南部强震已致该国近7000人丧生

据新华社安卡拉2月8日电 土耳其灾害与应急管理署8日上午发布最新消息说,土耳其南部靠近叙利亚边境地区6日发生的强烈地震已导致该国6957人死亡、38224人受伤,目前暂无中国公民在地震中伤亡的报告。

此次地震破坏蔓延至南部10个省份,近6000栋建筑被损毁。受雨雪和冰冻天气影响,加上不少公路路面断裂,救援人员难以抵达更多受灾地区,

预计死亡人数还会上升。目前灾区气温仍然很低,救援人员在争分夺秒从废墟中搜寻幸存者。

中国救援队一行82人乘坐国航包机于当地时间8日凌晨4时30分抵达土耳其阿达纳机场。救援队抵达后,第一时间启动卸货转运工作,并按土方安排,集体搭乘长途大巴奔赴重灾区哈塔伊省参加救援行动。

土耳其总统埃尔多安7日宣布,受

地震影响的10个省将实施为期3个月的紧急状态,以确保搜救行动和地震相关研究能够迅速展开。

卡赫拉曼马拉什省当地时间2月6日凌晨4时17分(北京时间9时17分)发生7.7级地震,震源深度7公里,周边的加济安泰普、哈塔伊、马拉蒂亚等多个省份震感强烈。随后附近地区又发生多次余震。目前,靠近叙利亚边境的哈塔伊省死亡人数最多。

## 拜登发表任内第二次国情咨文演讲

据新华社华盛顿2月7日电(记者 颜亮 邓仙来)在多数美国民众对现状不满、对未来信心不足背景下,美国总统拜登7日晚在国会发表任内第二次国情咨文演讲,聚焦经济、民生、安全、党派政治、对外关系等话题。

拜登在演讲中晒出任内成绩单,包括投资基础设施建设、创造就业岗位、缓解通货膨胀、提高供应链安全等。拜

登还谈及债务上限、医保等争议话题,现场共和党人嘘声四起。

拜登呼吁国会通过《弗洛伊德警察执法公正法案》。该法案以美国警察暴力执法致死的非洲裔男子乔治·弗洛伊德命名,但由于共和、民主两党分歧一直无法落地。拜登还呼吁两党合作限制攻击性武器。

谈及新冠疫情,拜登说超百万美国

人失去生命。美国不久后将结束公共卫生紧急状态,但仍需监控新冠病毒变异,继续加强疫苗和疗法研究。

拜登表示,全球面临气候变化、公共卫生、粮食安全、恐怖主义等领域挑战。他说,美中竞争关系不应发展为冲突,美国致力于在符合美国和世界利益的方面同中国合作。拜登还承诺在俄乌冲突中继续支持乌克兰。

### ■乌克兰局势

## 三国将向乌提供坦克 俄继续摧毁供乌武器

据新华社北京2月8日电 综合新华社驻外记者报道:德国国防部7日说,德国、丹麦和荷兰将向乌克兰提供至少100辆翻新的“豹1A5”型坦克。俄罗斯国防部长绍伊古7日说,俄军将继续摧毁西方

向乌克兰提供的所有武器和装备。——德国国防部7日发表声明说,德国、丹麦和荷兰将从库存中向乌克兰提供翻新的“豹1A5”型坦克,其中首批将于未来几个月内送达。声明说,乌克兰将收到至少100辆该型号坦克。此外,向乌克兰提供的援助还将包括士兵训练、装备备件和弹药。相较此前德国承诺向乌克兰提供的“豹2”坦克,“豹1”坦克型号较为老旧,但德国国防部说其可以作为补充力量,加强乌克兰武装部队的作战能力。

——绍伊古7日在俄国家防御指挥中心主持召开专题会议。他介绍说,仅在今年第一个月,乌克兰军队就损失了6500余名军事人员、26架飞机、7架直升机、208架无人机、341辆坦克和其他装甲战车以及40辆多管火箭系统战车。他表示,美国及其盟友试图通过向乌克兰提供重型进攻性武器最大限度延长冲突,这正将北约国家卷入冲突,并可能导致冲突升级至不可预测的程度。俄军将继续摧毁西方向乌克兰提供的所有武器和装备。

——据乌克兰总统网站7日报道,乌总统泽连斯基当天在基辅会见到访的德国国防部长皮斯托里乌斯,泽连斯基对德国在安全、政治、金融、能源等领域向乌克兰提供援助表示感谢。双方还讨论了在德国支持下增强乌克兰能力和防御能力的具体措施等。

——美国政府7日宣布一项对波兰军售方案,总额约100亿美元,目的是在乌克兰危机升级背景下,加强作为北约成员国的波兰的国防能力。美国国防部防务安全合作局当天发布声明说,联邦政府拟向波兰销售的武器包括18套“海马斯”多管火箭炮发射器、45套陆军战术导弹系统以及逾1000枚火箭弹等。

——乌克兰总统办公室顾问波多利亚克7日在社交媒体上发文说,乌克兰不会使用西方援助武器对俄罗斯本土发动攻击,西方援助武器只用于防御、收复被占领土和摧毁俄军仓库。他说,远程导弹和战斗机是乌军实施有效反击的必要武器。

——塔斯社援引消息人士的话报道说,俄罗斯外交部7日向美国驻俄大使馆递交照会,要求美方停止干涉俄内政。